
 
 
 
 
 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA VINTE E DOIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE 
E QUATRO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM ESTADO E 
SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
 
Aos vinte e dois de maio de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e sete minutos, deu-se início à reunião 
ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estado e Sociedade, realizada de forma remota na 
sala virtual https://meet.google.com/jcw-raqx-vyv. Estiveram presentes os/as membros/as docentes do 
colegiado Janaina Zito Losada (coordenadora do colegiado), Ana Carneiro Cerqueira (vice-coordenadora), 
Roberto Rabbani, Eliane Póvoas, Pablo Antunha Barbosa e Lilian Reichert, além de vários estudantes. A 
reunião teve como ponto de pauta único a deliberação sobre a distribuição dos recursos financeiros destinados 
ao programa através do Edital 09/2024 da PROPPG/UFSB e do PROAP. A coordenadora Janaina Losada 
lembrou que no ano passado o PPGES não teve acesso aos recursos da PROPPG por conta de pendências na 
prestação de contas do ano anterior, que foi reprovada. Mas este ano a coordenadora do PPGES se reuniu com 
a pró-reitora e foi encaminhada uma forma de solucionar o imbróglio. As pendências são relativas ao uso do 

-coordenadora Ana Carneiro irá 
organizar as justificativas aos problemas apresentados para que os recursos possam ser liberados. O recurso 
provindo do edital e destinado ao PPGES representa a soma total de R$ 24.348,42. A verba proveniente do 
PROAP destinada ao PPGES é de R$ 55.398,00. No edital já constam os valores destinados ao programa. Para 
do recurso do Edital Proppg, a coordenadora Janaina Losada apresentou como proposta a vinda do prof. José 
Augusto Drummond, professor titular aposentado da UnB, para uma ação em conjunto com o Programa de 
Pós-Graduação em Ciências e Sustentabilidade da UFSB, no Campus Paulo Freire em Teixeira de Freitas. A 
ação será voltada a oferta de um curso de escrita de artigos científicos. O restante deste recurso, de acordo com 
a proposta da coordenação, seria utilizado para uma publicação coletiva de docentes e discentes do programa, 
conforme foi feito em anos anteriores (2020 e 2021). Janaina disse que o edital deste ano inicialmente não 
permitia uso da verba para pagamento de terceiros, mas após a Retificação do Edital da Proppg este uso foi 
liberado apenas para publicações coletivas e que envolvam estudantes (já que há outro edital destinado a 
publicações individuais dos docentes). Para o uso do recurso PROAP, a coordenadora sugeriu a seguinte 
divisão: Auxílio financeiro ao estudante (R$ 17.000,00), Auxílio ao pesquisador (R$ 16.000,00), Diárias 
(6.000,00), Passagens (9.000,00) e Colaborador eventual (7.398,00). Janaína explicou que este recurso PROAP 
deverá estar disponível a partir do final de junho e deverá ser utilizado ou empenhado até setembro. Conforme 
orientação do Setor de Convênio e da Direção de Pós-Graduação. Ela ex
permite um uso mais ágil, já que não envolve SCDP (Sistema de Concessão de Diárias e Passagens) e a 
prestação de contas também é mais simples, precisando apenas que se faça um edital interno do programa para 
que o recurso seja distribuído conforme as necessidades de cada professor ou discente (taxas de inscrição em 
congresso, passagens, diárias, etc). Notou ainda que, conforme as orientações, o auxílio para estudantes não 
cobre passagens aéreas, apenas transporte terrestre. Deste modo, a verba designada para as rubricas de 
passagens e diárias podem ser utilizadas para convite a pesquisadores externos à UFSB, mas que sejam 

ue não 
sejam servidores públicos. Os/As professores presentes trouxeram algumas dúvidas e, após esclarecimentos 
por parte da coordenadora, a proposta foi aprovada por unanimidade. Ainda o colegiado autorizou a 
coordenadora do curso a realizar a gestão dos recursos destinados ao Programa pelo referido Edital da Proppg. 
Encerrada a votação, a reunião foi finalizada às 11h45. 


